

# Третьяковский ВЕСТНИК

№ 43 (7904)  
22 октября 2016 г.

третьяковский-вестник. рф

ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ,  
ГАЗЕТА

ИЗДАЕТСЯ  
с 1944 г.

Помочь сельскому учителю  
О комплексе мер по поддержке педагогических работников: грантах, пособиях молодым учителям, конкурсах

2 стр.

Там, среди «сибирских» полей  
Зарисовка о «сибирском» механизаторе А.А. Петрове, удостоенном звания «Почетный гражданин Алтайского края»

3 и 4 стр.

Экологические дела  
Руководитель ЭКО «Глобус» О.И. Меркулова рассказывает о прошедших в сентябре делах и мероприятиях

12 стр.

РАЗДЕЛЫ ГАЗЕТЫ

## Там, среди «сибирских» полей, более 60 лет трудится механизатор А.А. Петров



Правда, начиная Анатолий Артамонович свою трудовую деятельность не в колхозе «Сибирь» – такого в 1954 году и не существовало. А был колхоз «Имени Сталина», в котором 14-летний паренек стал работать молотобойцем.

«Сибирскую» летопись вместе с хозяйством начал создавать с 1961 года, когда колхозники на общем собрании решили изменить название своего коллектива. 55 лет исполнится ему в начале декабря, и столько «сибиряков» за это время славили

своим трудом юбилейное хозяйство!

Среди них – и Анатолий Артамонович Петров, единственный из третьековцев, удостоенный звания «Почетный гражданин Алтайского края».

В мае прошлого года 75-лет-

ний механизатор завершил свою трудовую деятельность. А нынешней осенью вновь сел за руль любимого «К-700», убирал с полей солому. Когда завершил дело – вернулся к заслуженному отдыху. Вот только надолго ли?

Реклама

**УГОЛЬ**  
Каражыра и Кемеровский  
ст. Третьяково, тупик Краснопороговей,  
т. 27-2-03, 8-963-527-89-41;  
с. Староалейское, ул. Молодежная, 1,  
т. 22-4-87, 8-963-571-09-66

**УГОЛЬ**  
Каражыринский. Субсидии. Доставка.  
Склад в с. Староалейском, ул. Строительная, 32-а,  
т. 8(38559)22-0-80, 8-960-937-29-41.

**Заказ  
микроавтобуса  
до Барнаула.**  
Отправка от автобусов  
с Староалейского района  
из Барнаула в Новосибирск  
ежедневно  
Студенческий  
автобус № 1  
т. 8-933-622-41-41  
8-933-622-06-66  
8-933-622-24-24  
Прием заявок на доставку  
микроавтобусов  
по телефону 8-933-622-41-41

РЕДАКЦИЯ

### Декада подписки

С 13 по 23 октября проводится Всероссийская декада подписки на первое полугодие 2017 года, в которой принимает участие и газета «Третьяковский вестник».

На период декады предусмотрена скидка на подписку, ее стоимость на почте – 366 рублей.

В редакции цена «третьяковки» остается прежней – 250 рублей.

АВТОДОМ

### «Поздравь водителя!»

Через неделю мы будем отмечать праздник, который можно считать поистине всемирным – День водителя. В связи с этим у «третьяковки» – продолжается акция: «Поздравь любимого водителя!»

Всего за 150 рублей вы сможете поздравить своих любимых, у которых 30 октября – красный день календаря. Последняя праздничная заявка принимается до 13 часов 25 октября. У вас в запасе 5 дней. Успевайте, не тяните до последнего часа!

113 Кабинет № 1  
Микроавтобусы  
на Барнаул и обратно  
Ежедневно  
из с. Староалейского  
в 8 час. Измен  
и Барнаула – 13.04-16.40  
Студенческий  
автобус № 1  
т. 8-933-622-41-41  
8-933-622-06-66  
8-933-622-24-24  
Прием заявок на доставку  
микроавтобусов  
по телефону 8-933-622-41-41

Прием заявок на доставку  
микроавтобусов  
по телефону 8-933-622-41-41

22 октября 2016 г.

ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН АЛТАЙСКОГО КРАЯ

# Там, средь «сибирских» полей

Не так давно все мы радовались высочайшей оценке труда нашего земляка – присвоению Анатолию Артамоновичу Петрову звания «Почетный гражданин Алтайского края». И любовались первополосной фотографией «третьяковки», где на снимке – наш бравый тракторист вместе с первыми лицами края. Свежий номер газеты повезли Анатолию Артамоновичу в поле – вручить самому первому из читателей и с наградой поздравить. Да несложно было найти нашего героя – на очень дальних участках уборочной стадии работал тракторист. Освободился от дел только в начале октября, и встретились с ним уже у него дома, в спокойной и уютной обстановке.

## «Домик у дороги»

– Третий дом по Набережной улице, пригметный такой, под зеленой крышей, – объяснили нам в колхозной конторе, как найти А.А. Петрова. И делали это, когда-то, но в первый раз: к Анатолию Артамоновичу уже приезжали красивые коллеги-журналисты. А мы вот не спешили, не хотели отрывать его от важной работы, понимая всю ее сельскую значимость. Когда, наконец, и солома с колхозных полей была убрана, и огород ломашний освободился от урожая, и состоялась наша встреча с уважаемым «сибириаком». В ней еще принимали участие Раиса Савельевна и Татьяна Анатольевна – жена и дочь Анатолия Артамоновича. Такой замечательный разговор получился!

– Я – февральский, родился в предвосинном 1940 году. Отца Артамона Федоровича в 41-м забрали на фронт; там он тяжело заболел и был отправлен домой. В 1943 году отца не стало. Меня и сестренку воспитывала мама, Пелагея Леонтьевна. Чтобы выжить, она всегда много работала: пасла овец, была поваром. А когда, в селе почти совсем не осталось мужчин, она села за руль трактора и с утра до ночи была в поле. Я оставался дома за старшего и всегда помогал матери

в домашних делах.

В целине, в 1954 году Пелагею Леонтьевну за хорошую работу наградили путевкой на ВДНХ. Всем селом провожали ее в столицу нашей родины, а когда вернулась домой, то с удовольствием рассказывала односельчанам о поездке в Москву.

Тот год вообще был особенным для семьи Петровых: ставший после отца ее главой, 14-летний Анатолий пошел на работу в колхоз. Да не куда-нибудь поясчи, а в кузницу. Ремеслу молотобойца обучал его Анатолий Гурынович Бондарев, и первого своего рабочего наставника запомнил Анатолий Артамонович на всю жизнь.

Через два года его, покоробившего, приняли в члены колхоза. А спустя еще год он получил первую свою грамоту за хорошую работу. Гордился и сам, семнадцатилетний паренек, и его мама, Пелагея Леонтьевна. Ей сейчас 98 лет: она по-прежнему живет с семьей сына в доме, который построили много лет назад на месте избушки-саманутии.

– Очень маленькая она была, но мы еще и квартирантов держали, места всем хватало, – вспоминает Анатолий Артамонович.

Среди тех, кто жил у них на квартире, была и З.И. Трофимова (Шипаева), которая вместе с камышинской подружкой Зоей училась в Екатерининской школе.

– Очень добрые и приветливые были наши хозяева, мы жили, как одна семья, – отзываются о прошлых днях Зинаида Ивановна.



Много наряду ууважаемого «сибирского» механизатора А.А. Петрова. К самой последней – Ордену Почета – добавилось недавно еще и звание «Почетный гражданин Алтайского края».

Гордимся нашим земляком!

работала и его бабушка, Раиса Савельевна. И добрая была, и поварихой, и кладовщицей. Родом тоже из Екатерининского и, как супруг же, – февральская.

– Только на неделю постарше и козыряет иногда этим, – смеется Анатолий Артамонович.

Вместе они уже 55 лет, 21 сентября был изумрудный юбилей их свадьбы. Двух дочерей вырастили, двух внуков имеют. Кроме Александра – еще и любимая внучка Елена ссыль. А еще – правнучка Ульяна! Младшая из дочерей – Татьяна – живет в родном селе. Четверть века проработала учителем в Екатерининской школе, а сейчас за бабушкой ухаживает. Очень гордится отцом.

– У меня иной раз спрашивают: «Когда папа перестанет работать?» Отвечаю: «Никогда. Даже если не хватит сил подняться в кабину «К-700», он стремянку подставит».

«Кировец» – это второй трактор, на котором работает Анатолий Артамонович. А началась он «ДТ-75». Было это почти полвека назад. Между «трактористом» и «молотобойцем» была еще одна строка в трудовой биографии – водительская. Но не сложились отношения с автомобилем: Анатолию Артамоновичу было не по душе тяжелая техника.

– Три «Кировца» пережил, – говорит. – Они уже не в строю, а я вот все работаю.

Да еще как работает! Зимой дороги в порядке содержат, и не

только в родном хозяйстве, но и задолго на подъезде к нему. А осенью солому с колхозных полей уберет, эхъ вспашет.

– И все на совесть делает, – отзыается о механизаторе руководитель хозяйства Александр Иванович Вяткин. – За любой участок производства, где работает Артамонович, я скосю – все будет так, как надо.

Любые указания председателя выполнит А. А. Петров, кроме одного: «Надо поехать отдохнуть в санаторий по путевке, за колхозный счет».

– Отдохнуть? – удивляется Анатолий Артамонович. – А работает кто будет?

Совсем редко они бывают в его жизни, праздничные моменты отдаются. Тогда отводят он душу, слушая любимого Михаила Евдокимова и подпевая ему: «Гам, среди русских полей дышится сердце вольней...»

## «Сибирь» для него – это родина

17 февраля 1969 года Анатолию Артамоновичу исполнилось 29 лет. В этот день «сибириак» выбирал нового председателя колхоза. Им стал Анатолий Филиппович Курьянов.

– Помню, как мы тогда за ним в Шипуниху ездили, он там зоотехником работал. А я в то время – сидя трактористом на «ДТ-75». Это спустя несколько лет после Курьянов новый «К-700» дал, с той поры и связана моя судьба с «Кировцем».



С 1954 года и началось «крутилье» колхозной трудовой биографии А.А. Петрова.

В «Сибири», кстати, все жизнь

Окончание на 4 стр.

22 октября 2016 г.

**ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН АЛТАЙСКОГО КРАЯ**

# Там, средь «сибирских» полей

*Окончание. Начало на 3 стр.*

Он для механизатора — не просто стальной богатырь, а словно друг настоящий — крепкий и надежный. Дружбу эту Анатолий Артамонович поддерживает очень заботливым отношением к технике, тщательно следит за ее «здоровьем».

— А свое, звонко, поправлю, — смеется. — Бывает, заболит спина, сил нет. А сяду на трактор, и все проходит. Наверное, прорастет хорошо в кабине, и все косточки на место встанут. Так что, свой лекарь у меня есть. Скучает механизатор по нему — чувствуется.

— А если еще пригласят поработать, пойдете? — спрашиваю.

— Ну да, людям же помогать нужно, — отвечает. А в глазах такая молодецкая задоринка!

Не так-то просто рассстаться с любимым делом, с которым связано шестьдесят лет. 55 из них он трудится в колхозе, который в декабре 1961 года стал называться «Сибирью».

В трудовой книжке, которая заведена на восемнадцатилетнего колхозника А. А. Петрова в 1958 году, в записях того времени есть слово «трудодень».

— Начислили их, а платить-то не шатали, денег-то было. Получали кое-что в конце года, этим и жили. И не возмущались, работали, ответственность чувствовали. Помню, обратился комиссар председатель колхоза Иван Андреевич Логвиненко: «Какую, Анатолий, погут цеплять надо, землю пахать цodosлево». Ну,



*Изумрудные юбиляры А.А. и Р.С. Петровы. Свадьбу Раисы Савельевны и Анатолия Артамонович сыграли в сентябре 1961 года. А в декабре колхоз, в котором трудились молодожены, стал называться «Сибирью».*

надо, значит — надо, я и делаю.

При всех председателях, возглавлявших хозяйство — сначала «Имени Сталина», а потом — «Сибирь», довелось поработать Анатолию Артамоновичу. Дольше других — с Анатолием Филипповичем Курьяновым. В то время передового механизатора частенько награждали туристическими путевками. Побывал он на Украине, в Болгарии, Латвии, Эстонии, Литве. Довелось съездить за гра-

ну — в Чехословакию. Многое посмотрел, конечно. Но самая большая радость в тех поездках, как признается Анатолий Арта-

мович, — это волнующее предчувствие возвращения домой, в родные края, и к любимой работе!

## Во время вручения удостоверения «Почетный гражданин Алтайского края»

Губернатор А.Б. Карлин несколько подзадержался разговором нашего механизатора.

— О чём беседовали? — полюбопытствовала.

— О тракторе, — ответил Анатолий Артамонович.

— Я сказал, что если новый дадут, то еще поработаю. Можно и именной...

**Звонок**  
в г. Барнаул  
А.Ф. Курьянову,  
председателю  
колхоза «Сибирь»  
1969-2001 г.

**Анатолий Филиппович,**  
разделите с нами общую  
третьяковскую радость  
по поводу присвоения  
А.А. Петрову такого  
высокого звания...

Я бы назвал Артамоныча не только Почетным гражданином края, но и всей России! Таких трудяг, как он, я не встречал больше, он просто одержим работой, жить не может без нее. Он достоин самых высоких наград. И, конечно, я очень рад что мой дорогой земляк полонил семью почетных граждан Алтайского края.

Анатолий Артамонович — простой и скромный труженик, как и его мама, Лепатея Леонтьевна. Она тоже всю жизнь проработала в нашем хозяйстве. На таких, как мать и сын Петровы, держится и колхоз, и страна в целом. Спасибо им за безупречное отношение к своей работе! От души поздравляю Анатолия Артамоновича с заслуженной наградой. Долгих рабочих лет!

## «Все здесь мне свято — до боли, до слез»

*Мысли вслух, записанные дочерью Татьяной*

### О земле

«Сколько себя помню, я всегда любил землю. Она помогала нам выжить во время войны, кормила нас и всегда была нашим богатством. Самые близкие люди к земле — это те, кто трудится на ней. Так в 1967 году я стала трактористом. С большим уважением отношусь к «ДТ-54».

Целинные земли запомнились тем, что в село приходило много молодежи из многих городов нашей Родины. Урожай был тогда хороший, не все приходилось делать вручную. Об усталости не говорил ни кто, — молодость брала свое. Наверное, земля радовалась тогда притоку молодых сил...»

### О «Сибири»

С развалом СССР распалась многие колхозные хозяйства. Началась полная неразбериха. Однако, наша «Сибирь», благодаря председателю колхоза Анатолию Филипповичу Курьянову, продолжала не только хорошо жить, но и успешно развиваться. Покупалась новая техника, строились жилье, улучшалось благосостояние колхозников.

...Идут годы, меняется все, и на Алтай

тоже. Не могу говорить обо всем крае, но на примере нашего хозяйства и села я вижу, как живут мои земляки, в том числе и молодежь. Многие получают помощь от государства, строят себе дома или покупают новое жилье. Почти каждая семья в селе имеет машину, я даже не одну. А когда-то об этом мы только мечтали. Но молодежь старается уехать из села. Трудиться на земле может не каждый.

### О смысле жизни

«Смысл моей жизни заключается в работе. Я всегда знал, что если буду хорошо трудиться, будет хорошо жить вся моя семья. Мы с женой Раисой познали двух дочерей. Старшей, Галине, помогли купить квартиру в городе; где она живет и работает



ст. Младшей, Татьяне, помогли построить свой дом в родном селе. Сейчас помогаем двоим внукам.

«Где родился — там и пригодится», — гласит народная мудрость.

Вот и я родилась в с. Екатерининском и по сей день живу в нем и работаю. Город никогда не манил меня, даже и мысли не было переехать туда.

Мне некогда скучать, наше подворье никогда не было пустым. И сейчас в домашнем хозяйстве коровы, овцы, свиньи, куры. Имея такое количество живности, не заскучает.

Находясь на пенсии 16 лет, отдохнул я всего год. А нынешней осенью попросили помочь хозяйству в уборке урожая. С удовольствием работал в поле на своем тракторе — жизнь вновь наполнилась смыслом».

### О наградах

«Никогда не думал о наградах, я просто всегда старался честно работать. Наград у меня много, но я хорошо помню, когда и за что вручали каждую из них. Когда собирается вся наша семья, я с удовольствием вспоминаю об этом. Сейчас главные слушатели — мои внуки.

А теперь к полученным наградам добавилась еще одна — звание «Почетный гражданин Алтайского края». И это для меня означает, что не зря яложил столько сил и здоровья в свою работу. Не зря вставал в пять часов утром зимой, чтобы очистить от снега дороги. А летом — работал до глубокой ночи, чтобы вовремя управляться с уборочными делами.

Получение награды — это замечательный подарок для того, чтобы собрать всех родственников: детей, внуков, племянников. Дом наполнился веселыми, смехом, детскими голосами. Все раздавались знакомому событию в моей жизни. Однажды, и правда, счастливая — с гордостью об этом могу сказать».

*Материнская страница подготовила  
Зоя ТЕРЕХИНА.*